



座座大桥贯通万州和外界。这些看似普通的故事，都展现了新时代无穷的力量，也告诉我：改变并非一朝一夕，它是每一位奋斗者用辛勤的汗水共同铸就的奇迹。

“欲穷千里目，更上一层楼。”

新时代呼唤榜样的力量。

黄文秀的事迹让我明白，青春不仅仅是个个人的绽放，还要有为家乡和祖国的繁荣书写篇章的责任和担当。无论是扎根乡村的热血教师，还是坚守岗位的无私志愿者，他们都用行动诠释了“为人民服务”的真正内涵。作为新时代的青少年，生在红旗下，长在春风里，我们更应以他们为榜样，将青春投入中华民族伟大复兴的浪潮中。

“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海。”

同学们，今天的我们正站在新的起点上。全情投入学习是我们肩上的责任，健康茁壮成长是时代赋予我们的使命。我们要用汗水浇灌梦想，以拼搏成就未来。少年是国家的希望，我们要用行动践行新思想，用理想点亮新征程。

“黄河入海流，愿君多壮志。”

时代的洪流，召唤我们乘风破浪；未来的画卷，等待我们挥毫书写。让我们以知识为船桨，以信念为灯塔，以拼搏为风帆！

用我们的赤子之心，擎起青春的旗帜！

用脚踏实地的行动，建设更美好的家园！

用不懈奋斗的姿态，实现中华民族伟大复兴！扬帆——起航！

谢谢大家！



红星闪闪照我心

重庆市万州南京中学 胡雨萱

指导教师 蒋春兰 曾炜

尊敬的各位老师：

上午好！

我今天演讲的主题是《红星闪闪照我心》。在历史的长河中，总有一些时刻，让人心

潮澎湃，热血沸腾。今天，我站在这里，满怀敬意与激情，要为大家讲述的，正是这本跨越时空、震撼心灵的著作——《红星照耀中国》所揭示的中国革命的壮丽篇章。

当我们翻开这部经典著作，仿佛穿越时空，回到了那个战火纷飞、英雄辈出的年代。在那时，我们看到了无数革命者为了心中的信仰，不惜抛头颅、洒热血，用青春和生命书写了可歌可泣的壮丽诗篇。然而，在敬佩与感动之余，两个更为深刻的问题悄然浮现：在那个动荡不安的年代，是什么样的力量，驱使他们勇往直前？又是什么信仰，让他们能够跨越重重困难，最终迎来胜利的曙光？这两个问题，如同一颗种子，深深埋藏在我的心底，引发了我无尽的思考与探索。

让我们从书中那些鲜活的例子中寻找答案吧。埃德加·斯诺笔下的毛泽东，是一位睿智且谦逊的领袖。这位伟大的革命领袖，不仅是战略的制定者，更是信仰的坚守者。面对重重困难，他始终坚信“星星之火，可以燎原”，用坚定的信念点燃了革命的熊熊烈火。他的故事告诉我们，即使在最黑暗的时刻，只要心中有光，就能照亮前行的道路。

再看看周恩来，他的严谨与谦逊，如同春风化雨，滋润着每一位革命者的心田，让他们更加坚定地走向胜利。他以卓越的外交才能和坚定的革命信念，赢得了国内外人民广泛的尊敬与爱戴。他的故事告诉我们，真正的信仰，不仅在于言辞的华丽，更在于行动的坚定与无私。这些革命先驱的故事，如同一颗颗璀璨的明珠，在历史的长河中熠熠生辉。

正如鲁迅先生所言：“希望是附丽于存在的，有存在，便有希望，有希望，便是光明。”在《红星照耀中国》一书中，我们看到了希望的力量，看到了在逆境中不屈不挠、勇于斗争的精神。这种精神，不仅推动中国革命走向成功，更为后世留下了宝贵的精神财富。

最后，我想用一句话引出我的思考：“历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。”我们应该从《红星照耀中国》中汲取力量，学习革命者的坚定信念与无畏精神，将它们转化为推动我们前行的动力。今天，当我们站在新的历史起点上，更应铭记这段历史，传承这份精神，让红星的光芒继续指引我们前行。

